

# POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

(pro UPa, FES - Ústav podnikové ekonomiky a managementu)

Diplomová práce s názvem: **Analýza vývoje vybraných odvětví s využitím Kralickova Quicktestu**

Posluchač (student): **Bc. Martin Poříz**

Oponent (titul, jméno a příjmení, funkce, zaměstnavatel):

**Ing. Michal Karas, Ph.D., odborný asistent,  
Vysoké učení technické v Brně, Fakulta podnikatelská**

V posudku uveďte a zhodnoťte slovem:

Cílem diplomové práce bylo zhodnocení vývoje vybraných odvětví s využitím modifikované verze Kralickova QuickTestu. Modifikovaná verze, na rozdíl od původní verze zakládá hodnocení situace na porovnání naměřených hodnot za podnik s vybranými percentily zkoumaných ukazatelů vypočtených za odvětví, čímž se jedná o dynamický a tím i vhodný přístup.

Běžně jsou analýzy odvětví resp. odvětvové hodnoty dostupné ve formě průměrných hodnot, předložená práce hodnotí i statistické rozložení hodnot, což je jedním z přínosů práce.

Výsledky získané za jednotlivá odvětví jsou dále porovnávány s vývojem HDP, což je nepochybně správný směr. Porovnání je provedeno mimo jiné prostřednictvím Pearsonova korelačního koeficientu. Podstatné při užití této metody není jen otázka výsledné hodnoty koeficientu, ale i významnosti této hodnoty (zda je statisticky významně odlišná od nuly a tedy hodnocená korelace v pravém smyslu existuje). Zmíněné hodnocení významnosti mírně postrádám, avšak spojitost vývoje odvětví a HDP je dostatečně analyzována jinými prostředky.

Závěrem mohu konstatovat, že zadání práce zcela splněno. Práce je zpracována kvalitně a na její závěry lze dále navazovat (v případě dalšího studia, případně publikování výsledků) a to například ve smyslu dalšího zkoumání závislosti výsledků oboru a vývoje makroekonomických veličin.

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím stupněm  
**výborně.**

## **Otázka k obhajobě:**

Otázka č. 1: Jaké další makroekonomické proměnné mají potenciální vliv na Vámi hodnocenou výkonnost odvětví?

Otázka č. 2: Jakými jinými metodami by bylo možné ještě hodnotit spojitost vývoje odvětví a HDP?

Datum: 25. květen 2017

Podpis: *Michal Karas*